

让少年向阳而生从容有光

淮南日报社和淮南经开区在淮南经开区实验学校举办“党的二十大精神”进基层进校园活动

本报讯(记者 郑洁 摄影报道)为持续推动党的二十大精神深入人心,6月19日下午,淮南日报社和淮南经开区联合在淮南经开区实验学校举办了“党的二十大精神”进基层进校园活动。

活动中,担任淮南经开区校外辅导员的市文联副主席、淮南师范学院教授方川从端午节的文化符号、端午节的由来等多个方面为大家带来了一场《我们的节日:端午》专题讲座,讲授内容丰富精彩,收获台下一片掌声。

随后,淮南日报社和淮南经开区对在淮南经开区2023年家庭系列评选活动中获得“最美家庭”“最美婆媳”“平安家庭示范户”的多户家庭与个人进行了表彰,鼓励受表彰的家庭和个人珍惜荣誉,在平安建设、社会和谐中发挥好示范引领作用,更好地传承和弘扬中华民族家庭美德。



接下来,对淮南经开区实验学校“中学生读报用报活动”中获得一二等奖的41名学生和14名优秀辅导老师进行了表彰。据介绍,今年以来,在淮南日报社的支持下,淮南经开区开展了《淮南日报》和《淮河早报》进校园活动,在进一步开阔学生

眼界增长知识的同时,有效发挥党报潜移默化、熏陶浸染的教育作用。

活动最后,淮南日报社党委副书记、总编辑张斌向淮南经开区实验学校赠送了纪念奖杯,并从“读报可以让视野更开阔”“读报可以让思想更深刻”“读报可以让人格更完善”等多个方面讲述了读报的重要性,他表示,党报进校园是一项非常有意义、有远见的活动,青少年要扣好“人生第一粒扣子”,党报是一个引领,是一个示范,是一双牵着小手扣好扣子的大手。

“通过这次活动,我更加认识到,作为新时代少年,我们要树立远大的理想,磨炼顽强的意志,练就过硬的本领,努力成长为德智体美劳全面发展的社会主义建设者和接班人。”淮南经开区实验学校八年级学生张静宁动情地说。

科技赋能筑大爱 温情救助守初心

本报讯(记者 孙鸿)今年6月19日是第十一个全国救助管理机构“开放日”。当天,市民政局、市救助站等10部门、机构联合开展了以“科技赋能筑大爱,温情救助守初心”为主题的救助管理机构“开放日”暨淮南市未成年人保护工作宣传月活动,向广大市民展示救助管理工作成效,全力营造全社会关心救助管理工作、关爱流浪乞讨人员的的良好氛围。

活动分为展示宣传和近距离参观体验两部分进行。当天上午,在吾悦广场,工作人员通过发放宣传页、现场讲解、接受咨询等方式向市民展示了近年来救助管理工作的主要成果和受助人员生活起居、餐饮洗浴、疾病救治等服务情况。同时,向群众讲述为流浪乞讨人员寻亲的成功案例及温情故事,呼吁大家遇到流浪乞讨人员要积极拨打24小时救助电话:6418887。

当天下午,我市部分市人大代表、政协委员、媒体记者、爱心人士、特邀监督员等10余人受邀来到市救助站。在工作人员的引领下,大家先后参观了救助站的成人救助区、未成年人救助区以及心理疏导室等,详细了解救助政策和救助站设施情况。“比想象中的好太多了,设施齐全,管理人性化,环境温馨舒适。”爱心人士杨梅是第一次参观救助站,来此之前,她认为救助站里可能会是“脏乱差”,所见所闻却让她惊喜连连。

据介绍,自第一个全国救助管理机构“开放日”以来,10年间,淮南市救助管理机构累计救助流浪乞讨人员7463人次,其中未成年人206人次,得到医疗救治的流浪乞讨人员778人次,落户安置长期滞留人员131名,帮助834名身份信息不详的流浪乞讨人员寻亲成功。

书写汉字之韵 发现经典之美



本报讯(记者 付莉荣 摄影报道)6月18日上午,由淮南市语言文字工作委员会、市教体局主办的第五届“笔墨中国”汉字书写大赛淮南赛区决赛在淮师附小南山十五小举行了紧张激烈的现场赛。

在前期的选拔赛中,有116件优秀作品获得各组别特等奖,同时评选产生了一二三等奖。特等奖作品作者于当天参加了淮南赛区决赛的现场赛,软笔赛区挥毫泼墨,硬笔赛区笔下生花,同场书写经典,展现真实水平,《将敬酒》《陋室铭》《岳阳楼记》等一系列经典诗词在选手们的笔端大气展现。

据介绍,经过现场赛的创作和打磨,最终评选出的更优作品将上报省语委、省教育厅,参加安徽赛区的比赛。

专项检查 守护端午食品安全

本报讯(记者 孙鸿 摄影报道)悠悠粽叶香,浓浓端午情。为保障端午节时令粽子等食品安全,规范和维持节日市场秩序,连日来,淮南市市场监管局在全市范围内开展端午节食品安全专项检查,营造健康安全食品消费环境。

此次检查以辖区各大商超、农贸市场等为重点对象,以粽子、咸鸭蛋、猪肉、酒水饮料等为重点监管品种,以食品的进货台账、索证索票是否齐全、是否查验检测报告、履行进货查验等为检查内容,严防假冒食品、过期食品、质量不合格食品上市销售。对在检查中发现的问题,要求经营者立即整改,将各类食品安全隐患消除在萌芽状态,确保群众“粽”享端午。

同时,市市场监管局提醒消费者,选购端午食品时,应选择证照齐全、管理规范超市、商场购买。购买后,要保存好购物小票、发票等有关消费凭证。



如进食后出现恶心、腹痛、腹泻、发热等不适反应,应立即停止食用可疑食物,尽快就近就医,并保留可疑食物。如发现违法违规经营食品行为,请及时拨打“12345”热线投诉举报。